



Publication: AVGI

Edition: Main

Date: 22-01-2008

Page: 17

Size: 617 cm<sup>2</sup>

Circulation: 1740

Contact:

Keyword: Stavros Dimas

## Χιλιάδες πολίτες επιμένουν: «Το Ελληνικό θα πρασινίσει»

«Το Ελληνικό θα πρασινίσει, δεν θα τσιμεντοποιηθεί ούτε ένα μέτρο». Το μήνυμα αυτό έστειλαν χιλιάδες πολίτες από όλο το Λεκανοπέδιο, που ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της «Κοινής Δράσης» -του φορέα που έχουν συγκαταστήσει οι δήμοι Ελληνικού, Αλίμου, Αργυρούπολης και Γλυφάδας- πήραν μέρος στις δύο δέντροφυτεύσεις στον χώρο του πρώην αεροδρομίου, στο πλαίσιο του πρώτου Forum για το Μητροπολιτικό Πάρκο. Πάνω από 11.000 δέντρα φυτεύτηκαν σε έκταση 20 χιλιομέτρων μέσα στο πρώην αεροδρόμιο, εκεί όπου το ΥΠΕΧΩΔΕ σχεδιάζει τη δημιουργία μιας νέας πόλης με «ολίγων πράσινα».

Της Μαρίας ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

**Μ**ε τόρους και φωτιά στα χέρια και με σύμμοχο τον καλό καιρό πολίτες όλων των ηλικιών διασώρευσαν την Κυριακή το πρωί την αποφασιστικότητα τους να μετατραπεί το Ελληνικό σε ένα από τα μεγαλύτερα και καλύτερα πάρκα υψηλού προσανου της Ευρώπης, προς όφελος όλων των πολιτών του Λεκανοπεδίου.

Μαζί τους και 120 ποδηλάτες και ποδηλάτισσες που έδωσαν το δικό τους χρώμα, κάνοντας βόλτα στον πρώην διάδρομο απογεωωσικής και βοηθώντας στη δέντροφυτεύση. Την αρχή είχαν κάνει την Παρασκευή περίπου 10.000 μαθητές Δημοτικών, Γυμνασίων, Λυκείων, ακόμα και νηπιαγωγείων, που πλημμύρισαν τον χώρο και έδειξαν φυτευσώντας τα πρώτα δέντρα ότι θέλουν ένα πράσινο μέλλον.

Η επιτυχία των εκδηλώσεων του πρώτου Forum για το Μητροπολιτικό Πάρκο με σύνθημα «3 μέρες για μια ζωή», που διοργάνωσαν οι δήμοι Ελληνικού, Αλίμου, Αργυρούπολης και Γλυφάδας με την υποστήριξη της Νομαρχίας Αθηνών, ξεπέρασε κάθε προσδοκία, τόσο από πλευράς συμμετοχής όσο και από πλευράς ουσίας.

Διακεκριμένοι επιστήμονες έδωσαν, κατά τη διάρκεια της επιστημονικής διημερίδας που διοργάνω-

θηκε, επιχειρήματα στον αγώνα που έχει ξεκινήσει. Μεταξύ άλλων, τόνισαν ότι η έκταση που τελικά προβλέπεται από τα σχέδια του ΥΠΕΧΩΔΕ να γίνει πάρκο δεν ξεπερνά τα 2.000 στρέμματα, με 40-60.000 δέντρα. Την ίδια ώρα, 1.716 στρέμματα προορίζονται για κτήρια, μητόν και άσφαλτο. Επιστήμονες ακόμη ότι η Αθήνα έχει στην πραγματικότητα ανάγκη 2-3 εκατομμύρια δέντρα για να αντιμετωπιστεί η συνεχής αύξηση της θερμοκρασίας των τελευταίων ετών.

Ητηρό ράπισμα για το ΥΠΕΧΩΔΕ αποτέλεσε η παρουσία στο Forum και η τοποθέτηση του αρμόδιου κοινοτικού Επιτρόπου για θέματα περιβάλλοντος Στ. Δημα.

«Στην πατρίδα μας, όταν βλέπουμε ελεύθερο χώρο, τον βλέπουμε ως οικόπεδο. Κακώς! Θα πρέπει να τον βλέπουμε ως πάρκο» τόνισε χαρακτηριστικά. Ο Στ. Δημας σημείωσε ακόμη ότι «έναν χώρο δεν να οικοδομηθεί ή να χρησιμοποιηθεί ένα κομμάτι γης, θα πρέπει να απελευθερωθεί άλλο. Και επειδή αυτό είναι πολύ δύσκολο και επειδή οι υποσέλες δεν αρκούν, είναι καλύτερο οι ελεύθεροι χώροι να παραμένουν ελεύθεροι και να μην τσιμεντοποιούνται».

Ανέλιπτικά μόνος ήταν ο γενικός γραμματέας του ΥΠΕΧΩΔΕ Ευ.

Μπαλάς, που προσπάθησε να υπερασπιστεί το σχέδιο του υπουργείου για δόμηση τμήματος του πρώην αεροδρομίου, με το επιχειρήματα ότι «το επίσημο κόστος συντήρησης είναι 30-40 εκατ. ευρώ» και «δεν είναι βιώσιμο».

Εν μέσω έντονων αποδοκιμασιών από τους πολίτες που είχαν συγκεντρωθεί, ο Ευ. Μπαλάς υποστήριξε ότι το ΥΠΕΧΩΔΕ είναι ανοιχτό στις προτάσεις των τεσσάρων δήμων, σπυδόντας πάντως να ξεκαθαρίσει: «Αλλά δεν θέλουμε ακραίες τοποθετήσεις».

Στροφή υπέρ του αιτήματος των τεσσάρων δήμων και των κατοίκων τους έκανε το ΠΑΣΟΚ, με τον εκπρόσωπό του Σπ. Κουβέλη να δηλώνει: «Ανεξαρτήτως του τι λέγαμε στο παρελθόν, τώρα θέση μας είναι να γίνει όλος ο χώρος πράσινο». Τι στήριξη τους στον αγώνα για το Μητροπολιτικό Πάρκο εξέφρασαν η αντιπρόεδρος της Βουλής Βέρα Νικολαΐδου από το ΚΚΕ, ο πρόεδρος του ΛΑΟΣ Γ. Καρτζιφέρης (που έγινε δεκτός με φωνές και αποδοκιμασίες), η υπερνομάρχης



Αθηνών - Πειραιώς Κ. Μπέη, ο νομάρχης Αθηνών Γ. Σγουράς και οι εκπρόσωποι των φορέων που συμμετέχουν

### Αλ. Αλαβάνος: Ο αγώνας των πολιτών θα ματαιώσει την τσιμεντοποίηση

**Σ**τινους για την επιτυχία του αγώνα των πολιτών δήλωσε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλ. Αλαβάνος, ο οποίος έδωσε το παρόν στο Forum. Μεταξύ άλλων, ο Αλ. Αλαβάνος τόνισε ότι υπάρχει πλαστό συναίσθημα ανάμεσα σε διαφορετικές δυνάμεις για το θέμα. Σημείωσε ότι το όλο εγχείρημα της κυβέρνησης βασίζεται σε ευτελείς σοφιστίες και επισήμανε ότι τα έργα του πάρκου μπορεί να χρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Τέλος, ανέφερε ότι ανάμεσα στους δημάρχους που αγωνίζονται είναι ο Χρ. Κορτζιδάξ, θυμίζοντας τον αγώνα του

δημάρχου Ελληνικού το περασμένο καλοκαίρι για να ελευθερωθεί η παραλία.

«Πρέπει να υπερασπιστούμε την πατρίδα μας» τόνισε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. «Κάποτε -και σήμερα παραμένει αυτό- να υπερασπιζόμαστε την πατρίδα σου σημαίνει ότι δίνεις μάχη απέναντι στον εμβολέα. Σήμερα το να υπερασπιστείς αυτής της ελεύθερης ζώνης γης και να κρατήσεις τη σημαία του Ελληνικού, την ελληνική σημαία, για να μην ανεβεί εδώ ούτε η σημαία του Mall του κ. Λάτση ούτε της Marlin Investment Bank ούτε του Ντουμάλι είναι οικολογικό, πατριωτικό, δημοκρατικό. Και γι' αυτόν τον λόγο το

Πάρκο θα μείνει Πάρκο», υπογράμμισε.

Στη δέντροφυτεύση του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού συμμετείχε και ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ Φώτης Κουβέλης. «Η κατεδάφιση κτιρίων στον χώρο του πρώην αεροδρομίου καθώς και άρπαστων για ολυμπιακών εγκαταστάσεων, που απαιτούν ιδιαίτερα υψηλό κόστος συντήρησης και έχουν, έτσι κι αλλιώς, κόστος στην ποιότητα της ζωής μας και στα περιβάλλοντα είναι μια πράξη που αξίζει να μελετηθεί. Χρειαζόμαστε περισσότερο πράσινο, περισσότερο καθαρό αέρα και λιγότερα μετέτα», δήλωσε ο Φ. Κουβέλης.